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Araştırma,  2015’den beri düzenli olarak 

yapılıyor. Heryıl olduğu gibi bu yıl da 18 yaş ve 

üzeri Türkiye kent nüfusu temsil eden 2499 kişi 

ile gerçekleştirilmiştir. 2021 ADNK verilerine 

göre kent nüfus, toplam nüfusun %93’ünü 

oluşturmaktadır. Örneklem seçimi küme 

örneklemesine dayalı rastsal örneklem seçimi 

ile yapılmıştır. Araştırmanın saha çalışması  

Haziran-Temmuz 2021 ve Ocak-Şubat 2022

tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir.

Araştırmanın saha çalışması Frekans Araştırma 

tarafından gerçekleştirilmiştir. 

Adana, Ankara, Antalya, Batman, Bursa, Çanakkale, 

Denizli, Diyarbakır, Erzurum, Gaziantep, Hatay, İstanbul, 

İzmir, Kayseri, Kocaeli, Konya, Malatya, Manisa, Samsun, 

Tekirdağ, Trabzon, Van, Zonguldak

Türkiye’de kamuoyunun toplumsal cinsiyet ve

kadınların kamusal alana katılım düzeyini belirleyen 

ailevi, toplumsal ve siyasi konulara yaklaşımlarını 

saptamaktır. 

Genel Çerçeve

Amaç

Yöntem

İller
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46%

54%

20%

28%

52%

5%

37%

37%

7%

13%

Erkek

Kadın

18-24

25-35

36+

Diploması yok

İlk-Orta

Lise

Yüksekokul

Üniversite

Yaş

Cinsiyet

Eğitim

Demografi (2021-2022)

N=2499

Ortalama=38
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5Eğitim (2021-2022)

6.8%

38.8%

34.6%

8.2%

11.6%

Diploması yok

İlk-Orta

Lise Mezunu

Yüksekokul

Üniversite ve üstü

K  
2.7%

34.9%

40.8%

6.0%

15.6%

Diploması yok
İlk-Orta
Lise Mezunu
Yüksekokul
Üniversite ve üstü

E 
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Medeni Durum Çocuk Sahibi

81.9%

18%

Evet Hayır

Ortalama

2 çocuk

Aile Yapısı (2021-2022)

32%

1%
58%

6%

3%

Bekar Birlikte yaşıyor Evli

Boşanmış Eşi vefat etmiş
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7Hane aylık ortalama geliri
(2021-2022)

7%

32%

35%

16%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1-1,999TL

2,000-3,999TL

4,000-5,999TL

6,000-7,999TL

8,000-9,999

10,000 ve üzeri
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8Yaşanılan Ev (2021-2022)

Kira

38%

Kendi evimiz

57%

Lojman

1%

Bizim değil ama ailenin evi/kira 

vermiyoruz

4%

Kira Kendi evimiz Lojman Bizim değil ama ailenin evi/kira vermiyoruz
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9Siyasi tanımlar (2021-2022)
Kendinizi siyasi açıdan nasıl tanımlarsınız?

22%

16%

14%

14%

7%

21%

7%

Cumhuriyetçi / Kemalist

Muhafazakar

Dindar

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Siyasetle ilgilenmiyorum

Diğer

20%

14%

13%

21%

7%

14%

10%

Cumhuriyetçi / Kemalist

Muhafazakar

Dindar

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Siyasetle ilgilenmiyorum

Diğer

KADIN ERKEK

-Kadınlar arasında “siyasetle ilgilenmeyen” grup

geçen yıllara kıyasla daha fazla.

-Erkekler arasında kendini 

«cumhuriyetçi/Kemalist» olarak nitelendirenler 

geçen yıllara kıyasla daha fazla.
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10İlişkiler ve mutluluk (2021-2022)

8.96
9.26

8.35
8.22

4.78

6.12

8.4

9.33

7.74
7.54

6.25 6.34

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

7.00

8.00

9.00

10.00

Eşiniz Çocuklarınız Kayınpederiniz Kayınvalideniz Arkadaşlarınız GENEL

Erkek

Kadın

10 üzerinden

ortalama

Mutlu olduğunu belirten 

Kadın %38

Erkek %37

Mutsuz olduğunu belirten

Kadın %11

Erkek %13



Şiddet ve Boşanma
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Kadının Toplumda Yaşadığı En Büyük Sorun
Genel olarak değerlendirdiğinizde, kadınların toplumda yaşadığı en büyük sorunlar size göre nelerdir?

Hep 1. sırada ama, yıllar içindeki

artış anlamlı ve 2021-22’de 

erkeklere oranla, daha fazla

sayıda kadın bu sorunu listesinin

1. sırasına koymuş durumda. 

Kadınların %70’i şiddeti 1. sıraya

koyarken erkeklerin %63’ü 1. 

sırada şiddeti belirtmiş.

53%

9%

7%

5%

6%

11%

6%

3%

55%

11%

10%

7%

5%

6%

3%

4%

62%

9%

9%

7%

4%

5%

3%

1%

60%

11%

8%

3%

4%

8%

3%

3%

66%

8%

7%

5%

4%

6%

3%

2%

65%

8.1%

4.0%

4.5%

6.1%

5.3%

4.0%

2%

68%

7.1%

5.4%

5.1%

4.0%

4.1%

2.4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Şiddet

İşsizlik

Eğitimsizlik

Sokakta baskı ve taciz

Aile baskısı

Kadın erkek eşitsizliği

Çevre / mahalle baskısı

Diğer

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
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Kadına yönelik şiddet (2020-2021)
Sizce Türkiye Devleti kadınları şiddete karşı korumak için yeteri kadar önlem alıyor mu?

N=2499

21%
13%

17% 17%
13% 13%

79%
87%

83% 83%
87% 87%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Erkek Kadın Total Erkek Kadın Total

2021 2022

Evet Hayır

Herkes devletin 

kadınlarını korumak 

için yeterli önlem 

almadığında hem 

fikir. 

Kadınların devlet 

tarafından uygulanan 

önlemleri erkeklere 

oranla daha yetersiz 

bulduğu görülüyor. 



47.6%

28.9%

18.0%

5.5%

48.8%

29.8%

15.0%

6.4%

Evet, üstüme düşeni tam olarak yaptığımı
düþünüyorum

Evet, üstüme düşeni tam olmasa da bir ölçüde
yaptığımı düşünüyorum, daha fazlasını yapabilirim

Hayır, üstüme düşeni yaptığımı düşünmüyorum,
çok daha fazlasını yapabilirim

Üstüme düşen sorumluluğun ne olduğunu
bilmiyorum

2022

2021

Kadına yönelik şiddet- Bireysel sorumluluk(2020-2021)
N=2499

18.6%

19.7%

25.4%

19.3%

16.9%

23.3%

21.2%

20.1%

18.7%

16.7%

Hepsinin üstlerine düşeni tam olarak yaptıklarını
düşünüyorum

Çoğunun üstlerine düşeni tam olarak yaptıklarını
düşünüyorum ama bazıları yapmýyor

Birkaçının üstlerine düşeni tam olarak yaptıklarını
düşünüyorum ama çoğu yapmıyor

Çoğunun üstlerine düşeni yapmadıklarını düşünüyorum,
1-2 istisna olabilir

Hiçbirinin üstlerine düşeni yapmadıklarını düşünüyorum

ERKEKLER
Sizce siz bir erkek olarak toplumda kadınları şiddete karşı korumak için

üzerinize düşeni yaptığınızı düşünüyor musunuz?

KADINLAR
Sizce çevrenizdeki erkekler tanıdıkları kadınları şiddete karşı korumak için 

üzerlerine düşeni yapıyorlar mı?

Türkiye'de Toplumsal Cinsiyet ve Kadın Algısı Araştırması-2022

Erkeklerin büyük bir oranı 

bu konuda bireysel olarak 

üstlerine düşeni yaptıklarını 

düşünürken-

%77 2022 – %78 2021

Kadınlar çoğunlukla 

erkeklerin bu konuda 

üstlerine düşeni 

yapmadıkları kanaatinde

%62 2021 – %56 2022

13



Türkiye'de Toplumsal Cinsiyet ve Kadın Algısı Araştırması-2022

15

İstanbul Sözleşmesi (2020-2021)
İstanbul Sözleşmesi isimli uluslararası bir sözleşmeden bahsedildiği duydunuz mu?
N=2499

14%

21%
18%

21%

30%
26%

31% 32% 32%
30%

26%
27%

39%

32%
35%

31%
28% 29%

16% 14% 15%
18%

16% 17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Erkek Kadın Toplam Erkek Kadın Toplam

2021 2022

Hiç duymadım
Duydum ama ne olduğunu bilmiyorum
Duydum ve ne hakkında olduğunu biliyorum
Duydum ve ne hakkında olduğunu çok iyi biliyorum

-Hiç duymayan oranı kadınlar arasında 

erkeklere kısayla daha yüksek.

-2021’ye kıyasla 2022’de duymayan 

oranları daha fazla.
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İstanbul Sözleşmesi (2020-2021)
Türkiye’nin bu uluslararası sözleşmeden çıkmasını ne derece destekliyorsunuz?
N=2499

İstanbul sözleşmesinden 

çıkış kararına destek düşük.

Kadınlar arasında çıkışı 

desteklememe daha yüksek 

oranda gözleniyor.

49%

20%

30%

53%

21%
26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Desteklemiyorum Ne destekliyorum ne

desteklemiyorum

Destekliyorum

Erkekler

2021 2022

68%

14%
18%

55%

19%

26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Desteklemiyorum Ne destekliyorum ne

desteklemiyorum

Destekliyorum

Kadınlar

2021 2022
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İstanbul Sözleşmesi (2020-2021)
Sizce devletin bu anlaşmadan çıkması Türkiye’deki kadınların geleceği için iyi mi olacak kötü mü?
N=2499

23%

10%

17%
19%

12%
15%

26%

16%

21%

30%

24%
27%

51%

74%

62%

51%

64%

58%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Erkek Kadın Total Erkek Kadın Total

2021 2022

İyi Ne iyi  ne kötü Kötü

İstanbul sözleşmesinden 

çıkış kararının kadınların 

geleceği için kötü olacağını 

düşünenler çoğunlukta. 



14%
18% 17%

50%

63%

52%

10%
12%

16%

55%

75%
70%

5%
7%

10%

50%

72%
75%

5%
8% 8%

51%

74%
77%

4%
8%

15%

50%

79%
81%

6% 7% 9%

41%

73% 74%

4% 6%

10%

51%

77%

70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Bir erkek ailesinin dirlik
ve düzeni için zaman

zaman şiddete
başvurabilir

Ailenin devamı için
gerekirse aile içi şiddet
görmezden gelinmelidir

Evli bir çift, hiçbir şart
altında boşanmamalıdır

Boşanma sonrası çocuklar
anneleri ile kalmalıdır

Aile içi şiddet boşanma
için yeterli sebeptir

Boşanmış bir kadının iffeti
eski kocasını ilgilendirmez

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Türkiye'de Toplumsal Cinsiyet ve Kadın Algısı Araştırması-2020

18Boşanma ve Şiddet
Yıllara göre değişim

Yıllar içinde şiddetin:

-boşanma için yeterli sebep olduğu, 

-aile bütünlüğü veya düzeni için göz

ardı edilecek bir unsur OLMADIĞI 

düşüncelerine destek oranı artıyor.
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19Boşanma ve Şiddet (2020-2021)
N=2499

5.1%
7.5%

57.2%

79.0% 79.0%

8.0%
11.4%

32.9%

69.0%

64.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

Bir erkek ailesinin dirlik ve
düzeni için zaman zaman

şiddete başvurabilir

Ailenin devamı için gerekirse
aile içi şiddet görmezden

gelinmelidir

Evli bir çift, hiçbir şart altında
boşanmamalıdır

Boşanma sonrası çocuklar
anneleri ile kalmalıdır

Aile içi şiddet boşanma için
yeterli sebeptir

KADIN ERKEK

Kadınlar erkeklerden daha yüksek oranlarda:

-Aile içi şiddeti boşanma için yeterli sebep olarak görüyor.

-Boşanmış kadınların iffetinin eski eşleri ilgilendirmediğini

düşünüyor.

-Boşanma sonrası çocukların anne ile kalması gereğini savunuyor.

-Aile bütünlüğü adına şiddet kullanımını ve kayıtsız şartsız

evliliğin devamı düşüncesini desteklemediğini söylüyor.
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20Boşanma ve Şiddet (2020-2021)
Eğitim seviyesine göre değişim

8%
12%

15%

54%

69% 70%

8%
11% 12%

51%

73%
71%

7% 9%
11%

48%

75%
71%

5% 6%
8%

45%

77%
75%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Bir erkek ailesinin dirlik
ve düzeni için zaman

zaman şiddete
başvurabilir

Ailenin devamı için
gerekirse aile içi şiddet
görmezden gelinmelidir

Evli bir çift, hiçbir şart
altında boşanmamalıdır

Boşanma sonrası çocuklar
anneleri ile kalmalıdır

Aile içi şiddet boşanma
için yeterli sebeptir

Boşanmış bir kadının
iffeti eski kocasını

ilgilendirmez

Ilk Orta Lise Yüksekokul +

Bireylerin eğitim seviyesi

arttıkça, şiddetin boşanma için

yeterli sebep olduğu, aile

bütünlüğü veya düzeni için göz

ardı edilecek bir unsur

OLMADIĞI düşüncesine destek

oranı artıyor.
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21Boşanma ve Şiddet (2020-2021)
Yaşa göre değişim

7%
9% 11%

48%

75%
73%

7%
9%

12%

51%

74% 73%

8%
10%

14%

49%

68% 67%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Bir erkek ailesinin
dirlik ve düzeni için

zaman zaman şiddete
başvurabilir

Ailenin devamı için
gerekirse aile içi
şiddet görmezden

gelinmelidir

Evli bir çift, hiçbir
şart altında

boşanmamalıdır

Boşanma sonrası
çocuklar anneleri ile

kalmalıdır

Aile içi şiddet
boşanma için yeterli

sebeptir

Boşanmış bir kadının
iffeti eski kocasını

ilgilendirmez

18-30 31-49 50+

Bireylerin yaşları azaldıkça

/gençleştikçe, şiddetin boşanma

için yeterli sebep olduğu, 

boşanmış bir kadının iffetinin

eski kocasını İLGİLENDİRMEMESİ 

düşüncesine destek oranı

artıyor.



Ev İçi Sorumluk Paylaşımı 
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23Erkeklerin Ev İşlerine Katılımı (Düzenli Yapılanlar)
Kadınlara: Eşiniz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktadır?
Erkeklere: Siz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktasınız?

46%

48%

11%

13%

12%

10%

11%

57%

55%

9%

9%

8%

6%

5%

64%

70%

8%

10%

10%

8%

6%

63%

64%

10%

10%

13%

8%

9%

62%

65%

7%

8%

8%

5%

4%

57%

55%

22%

19%

22%

23%

19%

52%

55%

17%

18%

17%

16%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ev için alışveriş yapmak

Evdeki tamirat ve bakım işleri

Temizlik yapmak

Evi toplamak

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

Çamaşır yıkamak

2022

2021

2020

2019

2018

2017

2016

COVID döneminin erkeklerin 

ev içi işlere katılımını 

arttırmış gibi görünse de bu 

artış 2022 de düşüşe geçmiş 

durumda.
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24Erkeklerin Ev İşlerine Katkısı (Düzenli Yapılanlar)
Yaş grubuna göre--2016-2022
Kadınlara: Eşiniz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktadır?
Erkeklere: Siz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktasınız?

63%

61%

12%

12%

14%

10%

10%

60%

60%

12%

12%

13%

10%

9%

57%

60%

11%

12%

13%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ev için alışveriş yapmak

Evdeki tamirat ve bakım işleri

Temizlik yapmak

Evi toplamak

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

Çamaşır yıkamak 36+

25-35

18-24

Erkeklerin genel olarak ev

işlerine katkısı evin dış dünya

ile alakalı işlerini yapmak

üzerinden.
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25Erkeklerin Ev İşlerine Katkısı(Düzenli Yapılanlar)
Eğitim düzeyine göre- 2016-2022
Kadınlara: Eşiniz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktadır?
Erkeklere: Siz ev işlerine ne kadar katkı sağlamaktasınız?

54%

58%

10%

10%

11%

9%

8%

59%

60%

12%

13%

13%

11%

10%

66%

66%

16%

17%

18%

14%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ev için alışveriş yapmak

Evdeki tamirat ve bakım işleri

Temizlik yapmak

Evi toplamak

Yemek yapmak

Bulaşık yıkamak

Çamaşır yıkamak

Yüksekokul ve üstü

Lise

Orta

 İlk

Eğitim düzeyi arttıkça

erkeklerin ev işlerine katkısı

da artıyor.
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26Babaların Çocuk Bakımına Katkısı (Düzenli Yapılanlar)
Kadınlara: Eşiniz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktadır?
Erkeklere: Siz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktasınız?

6%

8%

8%

11%

15%

18%

23%

38%

35%

11%

13%

12%

13%

21%

21%

25%

27%

39%

12%

13%

14%

20%

26%

32%

36%

42%

49%

11%

12%

12%

14%

19%

21%

30%

36%

45%

10%

13%

13%

20%

29%

27%

37%

45%

51%

15%

21%

19%

20%

25%

26%

33%

38%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yıkama

Yemek yedirme

Uyutma

Kitap okuma

Ders çalıştırma

Kreş/okul sorunlarıyla ilgilenme

Oyun oynama

Beraber gezme

Çocuklarla ilgilenme

2022

2020

2019

2018

2017

2016

Babaların çocuklarının bakımına

katılımı çok sınırlı:

-düzenli yaptığını belirten erkekler 

en sık yapılan işlerde dahi %50 altı

-çocuklar eğlenme ve vakit 

geçirme dışında bakım işlerinde 

katılım çok düşük.
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27Babaların Çocuk Bakımına Katkısı (Düzenli Yapanlar)
Ebeveyn yaşına göre- 2016-2022
Kadınlara: Eşiniz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktadır/sağladı?
Erkeklere: Siz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktasınız/sağladınız?

14%

18%

16%

16%

17%

20%

40%

42%

49%

12%

15%

14%

18%

25%

27%

33%

39%

45%

8%

10%

10%

15%

22%

22%

24%

35%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yıkama

Yemek yedirme

Uyutma

Kitap okuma

Ders çalıştırma

Kreş/okul sorunlarıyla ilgilenme

Oyun oynama

Beraber gezme

Çocuklarla ilgilenme

50+

31-49

18-30

Babaların çocuklarının bakımına

katılımı yaşla ilintili :

-gençler çocuk bakımına daha fazla 

katılmakta.
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28Babaların Çocuk Bakımına Katkısı (Düzenli Yapılanlar)
Ebeveyn eğitimine göre 2016-2022
Kadınlara: Eşiniz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktadır?
Erkeklere: Siz çocukların bakımına ne kadar katkı sağlamaktasınız?

17%

20%

21%

28%

34%

33%

45%

53%

57%

13%

15%

15%

19%

26%

29%

35%

42%

48%

10%

15%

14%

17%

21%

23%

34%

42%

47%

8%

10%

10%

12%

18%

20%

24%

30%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yıkama

Yemek yedirme

Uyutma

Kitap okuma

Ders çalıştırma

Kreş/okul sorunlarıyla ilgilenme

Oyun oynama

Beraber gezme

Çocuklarla ilgilenme

İlk

Orta

Lise

Yüksekokul ve üstü

Babaların çocuklarının bakımına

katılımı eğitimle ilintili :

-eğitim seviyesi arttıkça babaların 

çocuk bakımına katılımı da 

artmakta.
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29Çocukların Günlük Bakımı (2020-2021)
Ebeveyn yaşına göre

Babalar
Çocuğunuzun günlük bakımına bu 

söylediklerinizin ötesinde daha 

fazla dahil olmak ister miydiniz?

Anneler
Eşinizin çocuğunuzun günlük 
bakımına bu söylediklerinizin 

ötesinde daha fazla dahil 
olmasını ister miydiniz?

35%

33%

32%

37%

36%

27%

36%

38%

25%

Evet çok daha fazla
dahil olmayı isterdim

Evet biraz daha dahil
olmayı isterdim

Hayır dahil olduğum
kadarı uygundur

18-30 31-49 50+

49%

29%

22%

41%

29%

29%

38%

28%

34%

Evet çok daha fazla dahil
olmasını isterdim

Evet biraz daha dahil
olmasını isterdim

Hayır dahil olduğu kadarı
uygundur

18-30 31-49 50+
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30Çocukların Günlük Bakımı (2020-2021)

Ebeveyn eğitim düzeyine göre

Babalar
Çocuğunuzun günlük bakımına bu 

söylediklerinizin ötesinde daha 

fazla dahil olmak ister miydiniz?

Anneler
Eşinizin çocuğunuzun günlük 
bakımına bu söylediklerinizin 

ötesinde daha fazla dahil 
olmasını ister miydiniz?

33%

33%

34%

35%

36%

29%

35%

37%

28%

39%

33%

28%

Evet çok daha fazla
dahil olmayı isterdim

Evet biraz daha dahil
olmayı isterdim

Hayır dahil olduğum
kadarı uygundur

 İlk Orta Lise Yüksekokul ve üstü

29%

32%

39%

39%

29%

32%

39%

27%

33%

48%

29%

23%

Evet çok daha fazla
dahil olmasını isterdim

Evet biraz daha dahil
olmasını isterdim

Hayır dahil olduğu
kadarı uygundur

İlk Orta Lise Yüksekokul ve üstü



Feminizm ve Üreme

Hakları
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32Feminizm (2016-2022)
Aşağıdaki ifadeler düşüncelerinizi ne derece tanımlar?

59%

45%

27%

10%

9%

33%

44%

58%

55%

19%

5%

4%

26%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Feminizm ifadesini daha önce duydunuz mu?

Feminizm kadın erkek eşitliğini savunur

Feminizm erkeklerden nefret etmektir

 Feminist kadınlar çoğunlukla çirkindir

Feminist kadınlar çoğunlukla lezbiyendir

Erkekler feminist olamaz

Feminizm kadın üstünlüğünü savunur

Erkek Kadın
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33Üreme Hakları (2016-2022)
Aşağıdaki ifadeler düşüncelerinizi ne derece tanımlar?

Kürtaj karşıtı tutumların

son iki yılki katılımcı

gruplarında azaldığı 

gözlemleniyor.

43.6% 42.6%

35.9%
37.4% 38.3%

56.2%

51.7%51.5%

63.5% 63.5% 64.1%

70.1%

59.1% 58.4%

40.3%

52.6%

57.7%
60.1%

63.8%

37.0%

41.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Kürtaj kadının en temel haklarındandır, yasaklanamaz Kürtaj sadece belirli durumlarda uygulanabilir Kürtaj yasaklanmalıdır çünkü günahtır
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34Üreme Hakları (2020-2021)
Aşağıdaki ifadeler düşüncelerinizi ne derece tanımlar?

16%

73%

48%

17%

17%

68%

55%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Doğum kontrol kadının sorumluluğudur

Doğum kontrol araçları SGK kapsamında bedava olmalıdır

Doğum kontrol araçlarını evli olmayan kadınlar kullanabilir

Doğum kontrol ülkenin geleceğine zarar verir

Kadın Erkek



Siyasi Hayat ve Kadın
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36
Kime oy? (2021-2022)
Aşağıdaki ifadeler düşüncelerinizi ne derece tanımlar?

34%

29%

4%

10%
8%

0% 0% 1% 2%

12%

29%

35%

5%
7% 6%

1% 0% 2% 1%

14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

AKP CHP MHP HDP İYİ Deva Gelecek Saadet Diğer Kararsız

2021 2022

Bu hafta sonu bir milletvekili genel seçimi yapılsa hangi partiye oy verirdiniz?
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37
Siyasete Katılımı (2021-2022)
Aşağıdaki ifadeler düşüncelerinizi ne derece tanımlar?

Kadın hakları ve sorunlarının siyaset 

gündeminde önceliklimesin ve siyasetçiler 

arasından kadın sayısının artması talebine 

hem kadın hem de erkekler arasında 

yüksek destek var.

-2021 de %21.6 iken 2022’de %26 ya 

yükselmiş görünüyor. 

84%

21%

62%

78%

76%

28%

56%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Erkek siyasetçiler kadın hakları/sorunları konularına öncelik vermelidir

Politika erkeklerin işidir

Kadın siyasetçilerin çoğalması kadınların erkeklerle eşit şartlara sahip

olduklarının göstergesidir.

Siyasi partilerde daha fazla kadın siyasetçi olmalı

Erkek Kadın
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38Liderlik=Erkek? (2016-2022)

42%
39% 39%

28%

39%

34%

25%
27%

25%

19%
22%

19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2016 2017 2018 2019 2020 2022

Erkek Kadın

Toplumun liderliği genellikle erkeklerin elinde olmalıdır
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39Liderlik=Erkek? (2016-2021)

30%

25%

20% 18%

7%

36%

28%

20%

12%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Kesinlikle katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne

katılmıyorum

Katılıyorum Kesinlikle katılıyorum

Çalışmayan kadın Çalışan kadın

Toplumun liderliği genellikle erkeklerin elinde olmalıdır
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40
Bir Kadın Cumhurbaşkanı? (2021-2022)
Diyelim ki bir seçim sezonunda çok benzer özelliklere sahip bir erkek ve bir kadın cumhurbaşkanı adayı var hangisini tercih ederdiniz?

29%

68%

36%

61%

54%

20%

53%

28%

11%
8% 8% 6%

5% 4% 3% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Erkek Kadın Erkek Kadın

2021 2022

Kadın adayı tercih ederim Erkek adayı tercih ederim Oy vermem Farketmez



Ekonomik Hayatı
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42Ailenin Ekonomik Durumu
Şu an ailenizin içinde bulunduğu ekonomik durumu nasıl değerlendiriyorsunuz?

17%

22%

43%

15%

2%

14%
17%

47%

19%

3%

17%

23%

40%

17%

3%

24%

19%

37%

17%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Çok kötü Biraz kötü Ne iyi ne kötü Biraz iyi Çok iyi

Şu anda

2019 2020 2021 2022

22%

34%
32%

11%

1%

17%

29%

39%

13%

2%

25%

31%
33%

9%

2%

39%

29%

20%

11%

1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Bugün çok daha

kötü

Bugün biraz daha

kötü

Bugünkü gibiydi Bugün biraz daha iyi Bugün çok daha iyi

1 yıl önceye kıyasla

2019 2020 2021 2022
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43Türkiye Ekonomik Durum
Şu an Türkiye’nin içinde bulunduğu ekonomik durumu nasıl değerlendiriyorsunuz?

45%

29%

20%

5%

0%

47%

25%
22%

6%

1%

40%

33%

19%

6%
2%

61%

25%

10%

3%
1%
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10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Çok kötü Biraz kötü Ne iyi ne kötü Biraz iyi Çok iyi

Şu anda

2019 2020 2021 2022

38%

32%

22%

7%
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44%

22%
24%

7%
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43%

32%

18%
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2%

57%

25%

11%
7%
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100%

Bugün çok daha

kötü

Bugün biraz daha

kötü

Bugünkü gibiydi Bugün biraz daha iyi Bugün çok daha iyi

1 yıl önceye kıyasla

2019 2020 2021 2022
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44Banka Hesabı
Kendinize ait, kimse ile ortak olmayan, bir banka hesabınız var mı?

81%

19%

Var Yok

E
1731

52%

48%

Var Yok

K
1970

N=3701
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45Kredi Kartı
Sizin kullanımınızda bir kredi kartınız var mı?
Bu kart sizin kendi hesabınızdan mı ödeniyor yoksa başka birinin hesabından ödenen ek kart mı?

42%

86%

16%

66%

97%

3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Kredi kartı sahibi Kendi hesabından ödeniyor Ek kart

KADIN

ERKEK



Çalışma Hayatı ve Kadın
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47Kadın ve Çalışma (2016-2022)
N=4940

Hiç çalışmamış
39%

Bir ara çalışmış
25%

Şuan çalışıyor
36%
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48Kadın ve Çalışma (2020-2021)

13.0%

52.5%

28.4%

1.8% 4.3%

5.9%

42.9%

32.5%

6.7% 12.0%

2.5%

30.2%

35.5%

10.6% 21.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Diploması yok İlk-orta Lise Yüksekokul Üniv +

Hiç çalışmamış Geçmişte çalışmış ama şu an çalışmayan Çalışan
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49Kadın ve Çalışma (2016-2022)

23%

24%

27%

25%

24%

16%

52%

53%

57%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Hiç çalışmamış

Geçmişte çalışmış ama şu an çalışmayan

Çalışan

Feminizm kadın erkek eşitliğini savunur

Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum

43%

33%

26%

20%

17%

16%

37%

50%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hiç çalışmamış

Geçmişte çalışmış ama şu an çalışmayan

Çalışan

Kürtaj kadının en temel haklarındandır, yasaklanamaz

Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum
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50İşi Bırakma Sebepleri (2016-2022)

Daha fazla çalıþmak 

istemedim

16.8

17%

Evlilik ve ev işi 

sorumlulukları

25%

Baba/eş/aile izni 

olmaması

5%

Güvenli iş ortamı 

olmaması

6%

Çocuk bakım desteği 

olmaması

16%

İş kapatıldı/küçüldü ve 

işsiz kaldım

8%

Emekli oldum

14%

Okul/Eğitim

3%

Sağlık durumları

3%

Diğer

3%
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51Çalışma Hayatı ve Kadınlar
Yıllara göre değişim
Bu ifadelere ne kadar katılıp katılmadığınızı arasında değerlendiriniz.

85%

83%

80%

73%

62%

34%

33%

28%

18%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Çalışma arkadaşını fiziksel olarak taciz eden biri bu sebeple işten

atılmalıdır.

Çalışma arkadaşını sözlü olarak taciz eden biri bu sebeple işten

atılmalıdır.

Kadınların çalışma hayatına katılımı ülkenin refahı açısından

gereklidir.

Doğum sonrasında babalar da doğum izni alabilmelidir.

Çalışan bir erkek çocuklarına yeterli vakit ayırabilir

Kadın ve erkekler iş ararken eşit şartlara sahipler

İşsizlik arttığında, erkekler kadınlardan daha önce işe alınmalıdır

Kadınların duygusal olmaları iş hayatını olumsuz etkiler

Kadınların 4 aya kadar ücretli doğum izni almaları işverenler için bir

yüktür.

Bir iş yerinde kreş bulunması gereksizdir.

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
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52Çalışma Hayatı ve Kadınlar (2016-2022)
Bu ifadelere ne kadar katılıp katılmadığınızı arasında değerlendiriniz.

86%

91%

83%

68%

66%

33%

28%

26%

19%

14%

84%

83%

80%

65%

63%

37%

43%

39%

25%

18%

Çalışma arkadaşını fiziksel olarak taciz eden biri bu sebeple işten atılmalıdır

Kadınların çalışma hayatına katılımı ülkenin refahı açısından gereklidir

Çalışma arkadaşını sözlü olarak taciz eden biri bu sebeple işten atılmalıdır

Doğum sonrasında babalar da doğum izni alabilmelidir

Çalışan bir erkek çocuklarına yeterli vakit ayırabilir

Kadın ve erkekler iş ararken eşit şartlara sahipler

İşsizlik arttığında, erkekler kadınlardan daha önce işe alınmalıdır

Kadınların duygusal olmaları iş hayatını olumsuz etkiler

Kadınların 4 aya kadar ücretli doğum izni almaları işverenler için bir yüktür

Bir iş yerinde kreş bulunması gereksizdir

KADIN ERKEK
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53Çalışma Hayatı ve Kadınlar (2016-2021)
Bu ifadelere ne kadar katılıp katılmadığınızı arasında değerlendiriniz.

88%

89%

84%

68%

70%

43%

28%

23%

17%

11%

86%

83%

82%

69%

61%

43%

38%

29%

19%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Çalışma arkadaşını fiziksel olarak taciz eden biri bu sebeple işten
atılmalıdır.

Kadınların çalışma hayatına katılımı ülkenin refahı açısından gereklidir.

Çalışma arkadaşını sözlü olarak taciz eden biri bu sebeple işten atılmalıdır.

Doğum sonrasında babalar da doğum izni alabilmelidir.

Çalışan bir erkek çocuklarına yeterli vakit ayırabilir

Kadın ve erkekler iş ararken eşit şartlara sahipler

İşsizlik arttığında, erkekler kadınlardan daha önce işe alınmalıdır

Kadınların duygusal olmaları iş hayatını olumsuz etkiler

Kadınların 4 aya kadar ücretli doğum izni almaları işverenler için bir yüktür.

Bir iş yerinde kreş bulunması gereksizdir.

Çalışan kadın

Çalışmayan kadın
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54Çalışma Hayatı ve Annelik (2019-2022)
Bu ifadelere ne kadar katılıp katılmadığınızı arasında değerlendiriniz.

KADIN
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Ev dışında çalışan bir

annenin çocukları,

onunla sıcak ve güvenli

bir ilişki kurmakta

zorlanır

Annesi ev dışında

çalışan çocuklar daha

özgüvenli ve kendi

ayakları üzerinde

durabilen çocuklar

olurlar

Annesi ev dışında

çalışan çocuklar daha

fazla psikolojik

problem yaşarlar

Ev dışında çalışan

anneler çocuklarına

üretken ve dolu

hayatlar kurmak

konusunda rol modeli

oluştururlar

Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum

34%

17%

34%

11%

25%

37%

31%

35%

41%
46%

35%

54%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ev dışında çalışan bir

annenin çocukları,

onunla sıcak ve güvenli

bir ilişki kurmakta

zorlanır

Annesi ev dışında

çalışan çocuklar daha

özgüvenli ve kendi
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Annesi ev dışında

çalışan çocuklar daha

fazla psikolojik

problem yaşarlar

Ev dışında çalışan

anneler çocuklarına

üretken ve dolu

hayatlar kurmak

konusunda rol modeli

oluştururlar

Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum

ERKEK

Annenin çalışmasının çocuk

üstündeki olumlu etkileri görüşüne

katılım kadınlar arasında erkeklere

kıyasla daha güçlü
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56Toplumsal Cinsiyet Algısı 2016-2022 
Toplam ölçek puanları
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Erkek

Kadın

18-24

25-35

36+

Diploması yok

İlk-Orta

Lise

Yüksek okul

Üniversite+

Yaş

Cinsiyet

Eğitim

- 25 soru

- 1-5 arası değerlendirme 

alınıyor

- Toplam puan 

belirleniyor

- Puan yükseldikçe 

kişilerin daha eşitlikçi 

bir toplumsal cinsiyet 

algısına sahip oldukları 

öngörülüyor.

1-100 arası ölçek

puanı
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58Toplumsal Cinsiyet Algısı 2016-2022 
Toplam ölçek puanları
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Erkek Kadın
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Eşitlik var mı?
Türkiye toplumunda şu anda kadın ve erkekler eşit hak ve imkânlara sahip midir?
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Kadınlar

Evet Hayır

Türkiye’de kadın ve erkelerin eşit hak 

ve imkanları sahip olduğu düşüncesine 

destek yıllar içinde hem kadın hem de 

erkekler arasında düşüşte.
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